

2014. Feb. 21. Jornal da Cidadão, Canal.

# 中華文化



外語系列作品《遙遠地標》(選句)(葡文葡詩)。



外語系列作品《三笠山之歌》(日文日詩)。



周易系列作品《厚德載物》。

立的畫種和藝術,把簡明詩竹畫,發展成為物語詩竹畫,提高成為傳神詩竹畫;並為當代詩竹畫構建理論體系,被公認為當代詩竹畫開宗立派創始人。

王超海更探索用英、俄、日、法、德、葡、拉丁、韓等外文外詩創作詩竹畫,2006年獲上海「大世界基尼斯之最」榮譽,出版中國第一部詩竹畫叢刊(四輯);2010年其外文詩竹畫獲上海「世博藝術金獎」,多年來創作作品多為國家領導收藏,在國內及世界享負盛名。王超海現任中國民間文藝家協會會員、新疆軍旅書畫院副院長、香港文聯鄭州創作中心副主任,香港文聯美協會員、書協會員、作協會員。



作品《關帝詩竹》。

## 「狂熱」澳門當代藝術展里斯本舉行

由東方基金會和全藝社合辦、澳門基金會贊助之「狂熱」——澳門當代藝術作品展日前於葡萄牙里斯本東方博物館舉行。剪綵儀式由中國駐葡萄牙大使館文化參贊李偉坤、東方基金會行政委員會主席孟智豪、澳門特區駐葡萄牙經濟貿易辦事處主任羅立文、東方博物館館長馬利亞、馬丁及策展人若瑟·狄莫共同主持。

當日出席嘉賓眾多,多位曾在澳門居住葡人與里斯本的文化界人士、藝術家等均有出席,並對是次展出的澳門當代藝術作品給予很高的評價。

是次展覽由朱焯信與若瑟·狄莫聯合策展,展出來自15位澳門青年合共66件(套)作品,包括繪畫、雕塑、攝影、裝置和錄像作品。參展藝術家包括黎小傑、郭恬熙、戴永寧、霍凱盛、蔡國傑、百強、黃家龍、洪慧、許曉楓、李英維、唐重、彭繼、廖克敏、蘇約翰及朱焯信。是次參展的15位藝術家除其中1人外,其餘所有人均在40歲以下。

### 作品塑造當代文化線條

這意味這些藝術家的作品,除道出了標誌澳門新一代的創作外,亦讓我們清楚看到當代藝術在澳門的發展。這些藝術家



藝術家許曉楓向到場嘉賓介紹作品。

及其作品將會成為澳門藝術史上最令人難忘的其中一部分,而他們的影響力將會世代相傳。

正正是這種對內心世界的打造,每個藝術家的敘述與表現手法也像擔當著主導作用。在澳門當代藝術中可看到的敘述與風格變革,顯示出其藝術手法雖以個人研究為中心,但不會僅僅局限於這點上;這種研究把他們身處城市的社會背景都揭露出來。在這些共同研究的範疇內,有着塑造澳門當代藝術的文化線條,就是這些線條的比率客觀地刻畫了澳門的藝術面貌。

「狂熱」——澳門當代藝術15人展覽的展期由2月13日至4月27日於葡萄牙里斯本東方博物館展出。



參加開幕式澳門藝術家及策展人,由左至右分別為:黎小傑、廖克敏、百強、洪慧、策展人若瑟·狄莫、許曉楓、霍凱盛、蔡國傑、唐重、蘇約翰。

開幕剪綵嘉賓由左至右分別為:策展人若瑟·狄莫,中國駐葡萄牙大使館文化參贊李偉坤、東方基金會行政委員會主席孟智豪、澳門特區駐葡萄牙經濟貿易辦事處主任羅立文、東方博物館館長馬利亞、馬丁。

## 張彤茹純觸覺弘揚古典文化

國際著名澳門藝術家張彤茹應官樂怡基金會及澳門特別行政區政府文化局邀請,將於2014年2月21日至3月21日舉辦《純觸覺:張彤茹個人作品展》,展出張彤茹2013年創作的25幅作品,並出版張彤茹畫集。

張彤茹的創作特點是把中國古典與現代元素融合一體。在現今全球一體化及歐美文化主導下,她的創作弘揚中國古典文化及擁抱大世界的典範。此外,張彤茹的藝術歷程及傑出成就可傳遞追隨夢想、努力掙取、直至完夢的正面信息,對本澳青年藝術家起勵志作用。

張彤茹於澳門長大,現居芬蘭。近年在歐美藝壇備受矚目。經歷二十幾年的創作事業開發,自1986年起至今,她分別於澳門、香港、芬蘭、法國、意大利、奧地利、英國、荷蘭、比利時、愛沙尼亞、瑞典、非洲、德國、瑞典、美國等地舉辦展覽,作品亦被廣泛收藏。並在2013年入選第55屆威尼斯國際雙年展。

為傳揚是次展覽的正面信息,展覽開幕當日設「茹」妳對話,由澳門藝術家馬維斯(Denis Murrell)主持,兩位藝術家將深入探討創作心得及經驗。另設本

澳學生專題導賞,由張彤茹親身講述其創作意念。此外,部分展出作品作慈善拍賣,所得收益全數撥捐慈善機構。

《純觸覺:張彤茹個人作品展》已定於2014年2月21日下午6時半至8時半開幕,7時進行對談活動——「茹」妳對話,張彤茹將親身與參觀者分享作畫心得及藝術成功路。《純觸覺》展期至2014年3月21日。官樂怡基金會畫廊開放時間為星期一至五早上10時至下午7時,星期六下午3時至7時,星期日及公眾假期休息。詳情可瀏覽RUIGUNHA.org,查詢可聯絡2892 3283或chihong@fundacao-rc.org。



## 澳門區皇家優秀新星呈獻 2014優異考生音樂會3月上演

澳門青年交響樂團協會主辦英國皇家音樂學院(ABRSM)「優異考生音樂會2014」將於3月1日(星期六)晚上8時假文化中心小劇院舉行。票價一律為澳門幣50元,現於廣里城市售票網公開發售。

皇家優異考生音樂會其目的為表揚考生的付出,提供舞台展示本地優秀新星;讓觀眾感受他們喜悅之餘,一同獲得激勵。

在過去數年的優異生音樂會中,參加演出的考生相

互觀摩及交流音樂;個別考生更是人生首次的公開演出。是次演出者均為2013年英國皇家音樂學院術科考試澳門區考生獲取成績最優秀者(冠軍),他們是鋼琴的黃子軒、葉凱茵、馬昱琪、溫穎桐、郭泳琛、梁樂揚、黎俊熙、何穎楓及梅俊耀;小提琴的陳軒游、林詠慈、Gerda Kriger及李逸晴;低音提琴的陳雪玲;豎琴的吳穎琳;吉他的阮嘉雯;長笛的何明慧;單簧管的陳巧盈、郭文歡;以及雙簧管的黎家豪。